



**Federația Națională a Patronatelor Medicilor de Familie (FNPMF)**

Str. Ionel Perlea nr. 10, sector 1, București  
Fax +40213154656, email: fnpmffed@yahoo.ro



**Societatea Națională de Medicina Familiei (SNMF)**

Str. Ionel Perlea 10, sector 1, București  
Fax +40213154656 email: office@snmf.ro

**Nr. 95 / 25.09.2017**

## Vremea dialogului a trecut

Starea de sănătate a românilor este în continuă depreciere. Suntem pe ultimul loc în Europa în privința sistemului de sănătate, cu cea mai mică alocare din PIB pentru sănătate, cea mai slabă investiție în medicina primară, cea mai mare mortalitate infantilă, cea mai mare mortalitate prin cancer de col uterin la femeile de vârstă activă, precum și alte recorduri negative!

Voi, Pacienții noștri, sunteți batjocoriți, puși pe drumuri de birocrăția inutilă și de administratorii sistemului de asigurări și ai sistemului de sănătate.

Atragem atenția tuturor că în zece ani, mai bine de jumătate din localitățile României nu vor mai avea deloc medici de familie. Suntem umiliți, nu suntem lăsați să ne îngrijim pacienții și suntem în pragul colapsului. Deși prezentată ca piatra de temelie a sistemului de sănătate și o prioritate, medicina de familie este văduvită de aplicarea oricărei strategii, subfinanțată continuu, este discriminată și împinsă spre distrugere ca profesie independentă.

Pentru această situație considerăm există vinovați! Vinovați sunt administratorii sistemului de asigurări de sănătate, funcționarii care ocupă birourile din Casa Națională de Asigurări de Sănătate (CNAS), funcționarii și înalții funcționari din Ministerul Sănătății (MS). Responsabilitatea este purtată și de Prim-Ministrul României și de parlamentarii care trebuie să coordoneze și tragă la răspundere funcționarii din MS și CNAS pentru prestația lor în defavoarea pacienților.

Deși CNAS a fost informată periodic privind economiile care pot fi făcute în sistemul de sănătate și de îmbunătățirea stării de sănătate a populației care se pot obține prin întărirea Asistenței medicale primare, a refuzat constant să analizeze în mod responsabil documentele justificative și soluțiile care i-au fost puse la dispoziție și să ia decizii care să ducă la îndeplinirea obiectivelor declarate ale CNAS (reorganizarea eficientă a sistemului de sănătate în beneficiul populației). Este evident însă că în acest moment NU acestea sunt obiectivele principale ale CNAS. Este regretabil faptul că obiectivele reale ale CNAS sunt devoalate public doar cu ocazia diferitelor procese.

Organizațiile medicilor de familie, Societatea Națională de Medicina Familiei (SNMF) și Federația Națională a Patronatelor Medicilor de Familie (FNPMF), au pus la dispoziția CNAS, MS și Parlamentului toată experiența necesară, toate soluțiile posibile, dar orice demers a fost ignorat. A existat speranța că nu va mai fi nevoie de proteste, că medicii de familie vor putea rămâne în cabinete, cu stetoscopul și parafa în mână, că nu va mai fi nevoie să vedem medici de familie în stradă, cu pancarde în mână.

Pe toată durata anului am fost mințiți permanent ca pentru problemele noastre și ale pacienților noștri vor fi găsite și aplicate soluții. Din păcate, conlucrarea, rezolvarea simplă și amiabilă a problemelor nu a fost dorită de decidenți. De aceea, considerăm că nu mai poate avea loc nicio formă de dialog.

În luna octombrie vor fi demarate protestele medicilor de familie la nivel național. Formele de protest și calendarul acestora vor fi anunțate la mijlocul lunii octombrie.

*Societatea Națională de Medicina Familiei (SNMF) este o organizație profesională, științifică, nonguvernamentală, apolitică, de drept privat, cu personalitate juridică, constituită din organizații județene, cu personalitate juridică, ale medicilor de familie din județele României și a municipiului București.*

*Federația Națională a Patronatelor Medicilor de Familie (FNPMF) este o federație patronală care reunește organizații patronale ale medicilor de familie. Federația are caracter non profit, apolitic și neguvernamental. Scopul FNPMF este reprezentarea, susținerea și aprobarea intereselor membrilor săi în relațiile cu autoritățile publice, cu sindicatele și cu alte persoane juridice și fizice.*

Președinte FNPMF  
**Dr. Doina Mihăilă**



Președinte SNMF  
**Dr. Rodica Tănăsescu**

